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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE
PLANEJAMENTO E ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 11 DE JUNHO DE 2019

Aos onze dias do mês de junho de dois mil e dezenove, nesta cidade de Sao Paulo, à
Rua Sena Madureira, 1500, no Auditório da Reitoria (térreo) reuniram-se os senhores
membros  do  Conselho  de  Planejamento  e  Administração  da  UNIFESP,  sob  a
presidência do Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes. Estiveram presentes os membros: Prof.
Dr. Alexandre Pazetto Balsanelli, Profa. Dra. Beatriz Amaral de Castilho, Profa. Dra.
Celia  Maria  Benedicto  Giglio,  Sra.  Celina  Mayumi  Morita  Saito,  Sr.  Emerson
Stefanoviciaus D Anela,  Prof.  Dr.  Flaminio de Oliveira Rangel,  Prof.  Dr.  Fulvio A
Scorza, Sra. Georgia Mansour, Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Profa.
Dra. Izabel Patricia Meister, Sra. Janete Cristina Melo Marques, Sr. Joao Carlos Alves
Duarte, Prof. Dr. Jose Alberto Carvalho dos Santos Claro, Profa. Dra. Juliana Garcia
Cespedes, Profa. Dra. Kil Sun Lee, Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic, Sr. Marcos
Kochleitner, Sra. Maria Fernanda Salgado Santos Mattos Pereira, Sra. Marta Sonha
Gomes  Teixeira  Valladares,  Prof.  Dr.  Odair  Aguiar  Junior,  Prof.  Dr.  Pedro  Fiori
Arantes, Prof. Dr. Stephan Geocze, Adm. Tania Mara Francisco. Justificaram ausência
e não foram substituídos: Sr. Alexandre Gregorio dos Santos, Sr. Andre Hideki Higa,
Sra. Haluane Santana de Oliveira, Profa. Dra. Janine Schirmer, Sr. Julio Cesar Bessa
Monqueiro, Profa. Dra. Maria do Carmo Pinho Franco, Prof. Dr. Roberto Tykanori
Kinoshita.  Não justificaram ausência:  Prof.  Dr.  Andre Roncaglia de Carvalho,  Sra.
Debora Nunes Lisboa, Sra. Esther Gomes da Silva, Sra. Giovanna Pires Regis, Prof. Dr.
Guilherme Moreira Petrella, Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Prof. Dr.
Horacio Hideki Yanasse, Prof. Dr. Janes Jorge, Sr. Jose Gilberto Meleti, Sra. Juliana
Mateusa  Meira  Cruz,  Prof.  Dr.  Julio  Cesar  Zorzenon  Costa,  Profa.  Dra.  Magali
Aparecida Silvestre, Profa. Dra. Magaly Marques Pulhez, Prof. Dr. Marcelo Baptista de
Freitas, Sr. Pedro Francisco Rossetto, Profa. Dra. Regiane Albertini de Carvalho, Prof.
Dr. Rimarcs Gomes Ferreira, Profa. Dra. Rosana Fiorini Puccini, Sra. Sinara Aparecida
Farago de Melo. Participaram da reunião como convidados: Sr. Andre Luis Balsante
Caram,  Prof.  Dr.  Murched  Omar  Taha,  Sra.  Nanci  Andrade  Santana.  Tendo  os
senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quorum com
21 presentes. Prof. Pedro Fiori Arantes iniciou a sessão explicando aos conselheiros
presentes  o  motivo  de  ter  sido  solicitada a  reunião  extraordinária,  ressaltando a
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importância para a Universidade do item pautado e a necessidade de envio ao Consu.
ORDEM DO DIA: 1) APRECIAÇÃO DA PROPOSTA DE CRIAÇÃO DO INSTITUTO DO
MAR E RECOMENDAÇÃO PARA O CONSU: Prof. Dr. Odair Aguiar Junior fez uma
apresentação sobre a formalização/criação do IMAR (Instituto do Mar) no Campus
Baixada  Santista,  ressaltando  que  internamente  já  existem  duas  áreas  de
conhecimento distintas, portanto essa criação nada mais é do que a formalização de
algo que já funciona. O projeto do IMAR iniciou-se em 2006, com algumas discussões,
sendo inserido em 2008 nas atividades do campus, sendo no ano de 2013 criado o
Departamento  de  Ciências  do  Mar,  com a  chegada  de  docentes  iniciaram-se  as
atividades. Atualmente existem 2 (dois) cursos de graduação em funcionamento, além
de 3 (três) programas de pós-graduação, em paralelo as atividades do campus. Foi
apresentado o novo organograma do Campus Baixada Santista após esta formalização,
esclareceu que o orçamento continuará sendo o mesmo e único para o campus, como
já acontece hoje, assim como o espaço físico e a infraestrutura para o funcionamento
do novo instituto e, os servidores (TAES) já estão alocados em suas atividades. O IMAR
já  se  faz  presente  nas  atividades  do  campus,  no  cotidiano,  agora  pleiteamos  a
formalização,  pois academicamente isso é muito importante para o crescimento e
melhor aproveitamento de recursos. Prof. Dr. Murched Omar Taha: esclareceu que
recebeu  o  processo  com  esta  solicitação  e  fez  a  apresentação  do  parecer  ad-
referendum do Conselhode Gestão com Pessoas, em função do prazo exíguo para envio
ao CoPlad e Consu, ressaltando a importância da criação do instituto e que sobre esta
criação não recai nenhum impacto com relação a novas vagas, assim o seu parecer é
favorável.  Prof.  Pedro  Fiori  Arantes  apresentou  o  parecer  da  Pró-Reitoria  de
Planejamento, também favorável a criação, ressaltando a existência do instituto no PDI
(Plano de Desenvolvimento Institucional), bem como esta criação colabora para atingir
algumas de suas diretrizes estruturantes e metas. Ressaltou a importância de já existir
um  projeto  político  pedagógico,  cursos  em  funcionamento,  grupos  de  pesquisa,
demonstrando  que  as  ações  acadêmicas  já  estavam  em  curso  mesmo  antes  da
formalização  administrativa  que  estamos  discutindo  agora.  Com  relação  à
infraestrutura, esclareceu que já existem espaços físicos nas instalações do campus
para o seu funcionamento, que inclusive um imóvel foi adquirido para esse fim na
Avenida  Carvalho  de  Mendonça,  e  que  o  PDInfra  já  abrange  também avaliou  a
necessidade  de  estrutura  do  IMAR.  Em  relação  às  pessoas,  como  já  foi  dito
anteriormente,  não  teremos  aumento  de  servidores  (técnicos  e/ou  docentes),
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solicitando ao campus apenas a correção do mencionado com relação ao CD, pois vice-
diretor  recebe  FG.  Adm.  Tania  Mara  Francisco  esclareceu  quanto  à  parte
orçamentária, que também não será impactada, pois o funcionamento já existe, assim
como o campus já possui equipamentos e mobiliário. Aberta à palavra aos presentes.
Prof.  Dr.  Flaminio  de  Oliveira  Rangel  parabenizou  o  campus  pela  trajetória,
ressaltando que a parte acadêmica e pedagógica não possui  dúvidas e ressalta a
importância da criação desta identidade, bem como em relação à infraestrutura de
pessoas, orçamento e infraestrutura para o seu funcionamento e que a universidade
poderia pensar na criação do IMAR como identidade e colocar no cenário nacional,
pois é uma ferramenta de luta, pois mesmo diante do cenário que estamos vivendo não
ficamos inertes, estamos fazendo nossa parte. Sr. João Carlos Alves Duarte faz um
questionamento administrativo com relação as chefias, pois não ficou claro de onde os
FGs para esses cargos irão sair, mostrando-se preocupado se serão tirados de outros
campi. Prof. Dr. Odair Aguiar Junior esclareceu que não será tirado de nenhum campi
os FGs, foi  feita uma interlocução com todos os envolvidos, quem assumirá essas
funções  já  recebem  os  respectivos  FGs.  Profa.  Dra.  Beatriz  Amaral  de  Castilho
parabenizou a iniciativa e está acompanhando o desenvolvimento do trabalho, em sua
opinião muito importante. Sugere uma correção no organograma apresentado, pois em
sua visão o conselho de campus não pode ser superior às congregações. O Campus
São Paulo possui uma estrutura semelhante e todos são equiparados. Prof. Dr. Odair
Aguiar Junior informou que este foi um longo debate no campus e ao final o grupo
definiu a superioridade em alguns assuntos como orçamento e vagas equiparação nas
demais. Profa. Dra. Beatriz Amaral de Castilho questiona sobre as 30 hora, pois o
entendimento prevalecente na instituição é de que vale para setores que atendem
público  externo  e  não  interno.  Prof.  Dr.  Odair  Aguiar  Junior  esclareceu  que  o
entendimento do campus é no sentido de que o aluno é o público externo, pois vem de
fora, mas o pedido para a jornada flexibilizada está sendo avaliado pelo departamento
competente, mas se não for aprovado continuará funcionando como acontece hoje.
Profa. Dra. Celia Maria Benedicto Giglio considera importante especificar a hierarquia
e funções do conselho de campus e das congregações, assim evitará conflitos em
pontos de um ser superior aos demais, estas definições deveriam estar presentes no
estatuto da universidade. Adm. Tania Mara Francisco informou que o estatuto foi
alterado recentemente e foi mantido desta forma, cabendo ao campus definir como
funcionará cada um deles, pois não é uma relação de comendo e sim de vínculo, é
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questão administrativa. Profa. Dra. Beatriz Amaral de Castilho discorda pois em seu
entendimento  o  ensino  e  pesquisa  é  a  atividade  fim da  universidade  e  questões
acadêmicas não podem ser dependentes de decisão do conselho de campus, quem
define  questões  acadêmicas  são  as  congregações.  Prof.  Dr.  Odair  Aguiar  Junior
esclareceu que não é ser superior ou paralelo em todas as circunstâncias, mas sim de
que em alguns aspectos (como parte orçamentária e de vagas) ter a decisão e neste
sentido ser superior, nos demais é equiparado às congregações, trabalhar junto. Prof.
Dr.  Pedro  Fiori  Arantes  sugere  a  inclusão  de  um cronograma de  implantação  e
eleições de Congregações e Direções do IMAR e ISS, ao ser feita a apresentação no
Consu. Também faz uma recomendação que na Visão e Missão do IMAR inclua as
dimensões de soberania nacional, defesa do patrimônio ambiental e costeiro nacional,
defesa dos recursos naturais e do pré-sal, todas questões relevantes na conjuntura
atual – reforçando o sentido público e nacional do IMAR. Encerradas as participações,
a  criação  do  Instituto  do  Mar  foi  colocada  em  votação,  sendo  aprovada  por
unanimidade. Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes informa que farão o parecer na parte da
tarde e pergunta se algum membro gostaria de participar da elaboração. O Conselho
delegou aos pró-reitores a emissão parecer a ser encaminhado ao Consu. Nada mais
havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Heloisa  Maria  Molgara,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes
Pró-reitor de Planejamento

Presidente do Conselho de Planejamento e Administração

 
 
 
 

 Heloisa Maria Molgara
Secretária do Conselho de Planejamento e Administração
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